



日本警察登上钓鱼岛的情形

## 数十名日本警察登上钓鱼岛

据称对付台湾保钓船，1935年日本地图佐证钓鱼岛不属于日本

### 事件动态

#### 日警察登上钓鱼岛 对付台湾保钓船

21日在钓鱼岛海域宣示主权的台湾“大瀚711号”工作平台船当天深夜返抵基隆港码头，船上仍挂着“保卫钓鱼台(岛)”、“钓鱼台是我们的”等宣示主权的标语。该船大副黄竹表示，“大瀚711号”成功宣示主权，原本还有登岛计划。

黄竹说，“大瀚711号”进入钓鱼岛海域25海里时，日本保安厅船只靠近，接着前后包夹，日本人用中文严厉警告该船已进入日本领海，而黄竹和船员们也不甘示弱，回呛“钓鱼台是我们的，我们来收复领土，请日本人不要干扰”，期间台湾“海巡署”和星舰则一路护航，台日船只并未发生对峙、碰撞。

黄竹表示，原本以为大陆渔船已经去保钓，可以分散日本船只注意力，让他们有机会趁空档骑水上摩托车登岛，但抵不过日船阻挡，只好趁安全时回航。

据了解，当地时间9月21日晚，日本海上保安厅的部分保安官和冲绳县警察本部的数十名警察官登上钓鱼岛，准备对付有可能登陆该岛的台湾的一艘保钓船。

### 中方执法

#### 中方在钓鱼岛执法船 目前已增至共20艘

日本第11管区海上保安总部(那霸)22日上午新确认了1艘中国渔政船“渔政310”在钓鱼岛海域航行。据悉，18日以来，驶入钓鱼岛附近海域的中国海监船与渔政船已增至20艘。

消息称，22日上午10时左右，共有包括“渔政310”在内的6艘中国渔政船同时在钓鱼岛海域航行。日本海上保安厅正通过巡逻船等进行“监视”及“警戒”，日方还确认了有6艘海监船在钓鱼岛外侧海域航行。

台湾巡逻船21日下午一度驶入钓鱼岛外侧海域，称“为保护台湾渔船作业而来。”

### 最新证据

#### 河北发现1935年日地图 佐证钓鱼岛不属于日本

9月22日，一本日本昭和十年(公元1935年)印刷的铁路旅行图出现在河北省唐山市，上面详细绘制了日本全境的山川、河流、边界、海洋、岛屿等，完全没有关于“尖阁列岛”(日本对钓鱼岛的称呼)或“钓鱼岛”地名的标注。

该地图册高26厘米，长35厘米，呈折叠状装帧，首页以隽秀的中文标注了“中华民国二十八年五月二十一日购于福冈孟飞”字样，记录了原持有人购此地图的时间和地点。开滦博物馆馆长、历史学者杨磊表示，这本日本昭和十年印刷的地图上，日本对本国岛屿进行了详细的标注，但完全没有任何关于“尖阁列岛”或“钓鱼岛”的信息与文字说明，这充分证明钓鱼岛并不属于日本领土，无可辩驳地证明了钓鱼岛是中国领土的事实，驳斥了近期发生的日本“购岛”闹剧。

### 使馆交涉

#### 日右翼组织反华游行 驻日大使馆紧急交涉

日本东京22日爆发了由右翼团体组织发起的数百人规模的反华游行。

当日下午2时，游行队伍先在中国驻日本大使馆附近的六本木附近的都立青山公园汇合，随即分成四队在六本木的主干道上进行游行示威。下午5时左右，游行队伍陆续来到中国大使馆门前。日本警方对游行队伍进行了管制，只允许其5人为一组，轮流在中国大使馆门口进行喊话示威。

当天的游行持续到晚上7时左右，在这5个小时内，没有发生暴力行为，也未发生人员伤亡及财产损失的情况。

中国驻日大使馆表示，已就该事向日方提出紧急交涉，要求其采取切实措施并加强警力，保护好日使领馆和中资机构的安全。

### 日方舆论

#### 日本前内阁官房长官 就“购岛”向中国致歉

据央视报道，日本政府强行“购岛”，令中日关系持续恶化，但日本社会也不乏一些理性声音。曾经在1998年到1999年出任内阁官房长官一职的日本政坛元老野中广务在接受记者专访时，特意向中国人民道歉。

87岁高龄的野中广务，原计划在9月26日率领30多名来自不同政党的议员前往北京参加中日邦交正常化40周年纪念活动，但由于中日关系出现波折，相关计划被迫延期，这一变故让多年来推动中日友好的野中广务备感遗憾。他指责石原慎太郎策划的“买岛”闹剧，破坏了中日两国在钓鱼岛问题上长达数十年的默契，同时批评野田政权在中日关系出现危机时应对乏力，由此引发了中方强烈不满，野中广务表示道歉。“出现这样不幸的事情，我作为日本人感到十分可耻，我觉得非常对不起中国人民，我发自内心地表示歉意。”野中广务说。

日本内阁官房长官相当于政府秘书长。首相外访时，代理首相职位，是日本内阁中首相以下最重要的阁僚位置。

### 美国媒体

#### 日本在外交军事上 出现“向右转”趋势

美国《华盛顿邮报》21日在头版刊登长篇报道指出，目前日本国内出现一种“逐渐地、实质性地向右转”的趋势，日本在外交和军事战略方面正在采取比二战结束以来任何时候都更具有对抗性的政策。

报道认为，日本右倾化主要表现包括日本自卫队正在发挥更大影响力以及日本主流政客正在推动修改和平宪法等。日本和平安全保障研究所理事长西原雅史表示，由于修改和平宪法需要获得广泛共识，因此目前日本还未到修宪的临界点，但“我们正在朝着这个方向走”。

9月21日晚，日本海上保安厅部分保安官和冲绳县警察本部的数十名警察官登上钓鱼岛，准备对付有可能登陆该岛的台湾的一艘保钓船。据日本海上保安厅消息，从当日下午开始，台湾的一艘保钓船和一艘巡防船先后进入距离钓鱼岛数十海里的海域。

综合中新社等报道



9月21日晚，一艘台湾保钓船在钓鱼岛附近海域



中国海监15号在钓鱼岛附近巡航